

# 对话青春 与淮同行

## 2024“江苏好大学淮安行”暨江苏省淮阴中学“大学节”活动启动



作为即将面临选科的高一学生,更适合哪种组合?

高考在即,应该如何兼顾自己的兴趣特长和职业规划?

很多高中生心中都会有这样的困惑。专业选择与生涯规划关乎孩子的一生,关乎每个家庭的幸福,是高中阶段最重要的一门“必修课”。为此,江苏省淮阴中学近日主动承办了2024“江苏好大学淮安行”活动,并以此为契机举办了2024江苏省淮阴中学“大学节”活动。省内21所一流大学齐聚淮阴中学,为该校学生提供专业选择和生涯规划方面的服务,同时,也为学生及家长与高校之间创造一对一交流的机会。

近日,2024“江苏好大学淮安行”活动启动仪式在江苏省淮阴中学举行。本次活动由市教育局、清江浦区人民政府、“江苏好大学”联盟共同主办,由南京理工大学、江苏省淮阴中学、江苏省清江中学共同承办。启动仪式由江苏省淮阴中学副校长张明兵主持。

市教育局副局长朱士东向此次活动的举行表示热烈祝贺,对各所高校代表的到来表示诚挚欢

迎。接着,他向与会嘉宾介绍了淮安的地理、历史、文化、教育等方面的情况。他希望通过举行此次活动,让更多的学生和家长对江苏高水平大学的办学优势与特色有更深入的了解;希望各所高校领导持续关心淮安、支持淮安,携手培养更多可堪大用、能担重任的拔尖人才。

南京大学本科招生办公室主任李孔文回忆起上一次来到淮阴

中学为考取南京大学的61位学子现场颁发录取通知书的场景,直言记忆犹新。她根据南京大学每年的录取信息、推研数据以及学生在大学的发展情况,高度肯定了江苏省淮阴中学的办学水平和学生的发展潜力。此外,她向与会嘉宾介绍了“江苏好大学”联盟成立的背景和初衷,并指出,本次“江苏好大学淮安行”活动是展示各所大学办学优势与学科特长的平台,希望淮

安的优秀学子能够留在江苏上大学,毕业后为江苏的发展贡献自己的力量。

江苏省淮阴中学党委书记、校长朱留明代表学校向与会嘉宾表示热烈欢迎。他介绍了该校的历史文化底蕴和取得的办学成绩。他指出,本次“江苏好大学淮安行”活动在该校举行,让学生和家长有机会与省内一流高校的招生专家进行面对面的交流,可以让他们更

全面、更详细地了解各所高校的办学特色和招生要求。此次活动也必将激励学生们树立远大目标,明确生涯规划,以更加昂扬的精神状态奔赴心仪的大学。他强调,淮阴中学将以此为契机,深化与众多名校的合作交流,共同探索拔尖创新人才培养模式,共同促进教育事业高质量发展,为培养时代需要的高素质人才贡献更多力量。

(淮文)

## 走进美好春光 体验多彩生活

### 淮阴中学新城校区各班级开展综合实践活动

近日,江苏省淮阴中学新城校区初一、初二各班级利用双休日的时间,组织学生开展了内容丰富、形式多样的综合实践活动,以“动的教育”让学生亲近自然、增长知识、体验劳动,感受淮安伟人故里和文化名城的独特魅力。(淮文)



该校初一(25)班开展气候主题科普研学活动



该校初一(25)班、初二(26)班开展植树活动



该校初一(2)班开展主题班会课活动

#### 青春志愿行 赓续翔宇梦

为传承红色基因,做新时代有担当的好少年,江苏省淮阴中学新城校区初二(20)班近日开展了主题为“青春志愿行 赓续翔宇梦”的活动。

活动当日,学生们来到了淮阴师范学院周恩来研究基地,在该校马克思主义学院教师杨成敏的带领下深入学习了周总理的精神品格。之后,学生们参观了周恩来图片展,感受到了周总理对国家、对人民的深厚感情。

当日,学生们还参观了淮阴师范学院生命科学学院生物标本馆,近距离观察了各种珍贵的生物标本,增强了对生物科学的兴趣。

#### “植”此青绿 共“树”未来

在我国第46个植树节到来之际,江苏省淮阴中学新城校区初一(25)班和初二(26)班全体学生近日在班主任和指导老师的带领下,举行了植树实践活动。

指导老师介绍了植树的相关知识后,学生们纷纷拿起工具,直奔种植园。大家兴致勃勃地拿起铁锹挖坑,小心翼翼地把树苗放入坑中,再细心地扶正树苗。学生们通过自己的努力,为春天增添了生机和活力。爱在学生间传递,快乐在互动中萌芽,保护环境的意识在学生们的内心悄然扎根。

#### 了解气象知识 聆听科普讲座

3月23日是世界气象日。近日,江苏省淮阴中学新城校区初一(25)班开展了“气候行动最前线”主题科普研学活动。

学生们在班主任和家委会成员的带领下,参观了淮安市气象科普教育基地。基地工作人员为学生详细介绍了自动气象站、雷达探测器、风速仪、避雷针等气象设备的相关知识。此次活动让学生们获益匪浅,了解了科技发展的最新情况和科学研究的重要性。学生们还前往淮安市气象局,开展了“小小气象播报员”播报活动,参观了气象数据汇总和分析大厅,聆听了气象知识科普讲座。

此次研学活动使学生对于气象学有了更深的了解,激发了学生对气象工作的兴趣。

#### 系好人生扣子 创新引领未来

近日,江苏省淮阴中学新城校区初一(2)班邀请全国优秀科技教师、江苏省综合实践活动专业委员会理事、淮阴中学创新教育与综合实践负责人李海勇为学生带来一堂以“系好人生扣子 创新引领未来”为主题的班会课。

李海勇从浩瀚无穷的宇宙讲到持续升温的地球,再讲到风云变幻的世界局势,最后讲到我国强有力的国防力量,让学生获益匪浅。李海勇还带领学生一起吟诵《淮中赋》,鼓励大家培养担当精神,锤炼担当品格,提升担当能力。

#### 沐浴十里春风 共赏百里画廊

为了感受大自然的魔力,磨炼学生的意志,增强班级的凝聚力,近日,江苏省淮阴中学新城校区初一(5)班组织了主题为“沐浴十里春风 共赏百里画廊”的研学活动。学生们在老师和家长的陪伴下,从学校出发,沐浴着春风,沿着穿城而过的里运河堤岸,一边徒步拉练,一边欣赏河畔风景,仿佛置身于一幅幅流淌的画卷中。

学生们先后游览了板闸遗址、龙首湾驿站、清江浦纪念馆、御码头等景点。一路上,学生们在游览之余还开展了一系列富有趣味性和挑战性的游戏,不仅开阔了眼界,增强了团队协作能力,还在欢声笑语中增进了友谊。